

兼职被骗数万元 民警追回受点赞

■记者 张宇青 通讯员 陆燕

本报讯 近日,市民周女士特意来到市公安局钟埭派出所给办案民警送上了两面锦旗,其中一面锦旗更是指名要送给警号为“145123”的民警以表达自己的感激之情。

事情始于周女士的一次偶然尝试。闲暇之余,她通过某社交平台搜索兼职信息,一条“充话费返利”的兼职广告吸引了她的注意。对方声称,只需帮忙充值话费即可享受高额返利,操作简单,回报丰厚。随后对方给周女士发来一个试单任务。

起初,周女士按照对方的要求,在支付平台为指定号码充值了500元作为试单。然而,当她发现支付过程并未要求输入密码,而是直接免密支付时,心中已生疑虑。她立即联系对方要求退款,却不料被引入更深的圈套。对方信誓旦旦地表示只要按照操作流程做,肯定会把充值的钱和返利一并退还,在对方的诱导下,周女士不仅下载了一款名为“T**ms”的APP,还进行了音频通话和屏幕共享,随后更是在某购物平台购买了价值8955元的购物卡,并连续发送了7个口令红包,金额高达33000余元。

操作完成后,周女士左思右想,终于意识到自己可能遭遇了诈骗,随即向钟埭派出所报警求助。接到报警后,民警吴锡松立即展开调查,迅速锁定了相关账户,并远赴广东、河南等地,成功将8名涉案嫌疑人抓获归案,为周女士追回了所有损失。而当周女士从民警手中接过失而复得的钱款时,激动得热泪盈眶。这才有开头的这一幕。

经审讯,该诈骗团伙利用受害者渴望兼职赚钱的心理,在各大网络平台散布“充话费返利”的虚假广告,并承诺只需简单几步,为指定号码充值话费,便能在短时间内收到本金与高额返利的双重回报。这看似轻松的赚钱方式,实则暗藏玄机,让不少急于求成的人步入了圈套。

对此,公安部门提醒广大市民,在寻找兼职或投资机会时,一定要保持清醒的头脑和高度的警惕性。一旦发现被骗或遭遇可疑情况,应立即报警求助,以便警方及时介入调查处理。

全民反诈 你我同行

稻田退水“零直排” 节水灌溉有妙招

■记者 居丹荔 通讯员 平季轩

本报讯 走进广陈镇龙兴村赵家兜灌区,整齐规划的大片农田中,绿油油的水稻卖力生长着。田边每隔一段距离,就矗立着一个智能灌溉器和水位检测仪。通过两个设备的运转,精准把控着土壤的温湿度、酸碱度,根据需求合理开展灌溉工作。

“这片农田经过标准化改造、土地平整等措施,田面高差±3厘米。为此在水稻生长的全阶段,我们都实施‘蓄雨+薄露灌溉’技术,按照作物生长所需开展灌溉工作。”广陈镇农业发

展副主任邱余忠说,如此一来,利用水稻耐淹的特点,就能够合理调蓄雨水,减少田间排水和肥药流失,降低排放负荷。

在精准灌溉的同时,农田的另一侧,整齐排列的新型节水型排水闸(溢流型排水口)承担着精准排水的重任。与传统的排水闸不同,这边的排水闸由两个闸门组成,闸口处标注着水位控制数字,目前均按照水稻生长所能承载的上限设置在合理的位置。“比起传统的单闸门排水,新型节水型排水闸能够通过两个闸门的移动,有效控制水位高度,确保灌溉和蓄雨的过程中,水资源的集约利用。”邱余忠说。

一灌一排的精准管控,将充满肥力的水牢牢锁在了稻田中,利用这一自然生态,实现了稻田从源头处节水减污的良性循环。

那么最终排出的水又去了哪里呢?稻田旁边,一条漂亮的生态沟渠给出了答案。“我们在稻田旁设置了生态沟渠,沟渠内种植着荷花、野茭白、再力花等水生植物,既美观又能起到净化水质的作用。”邱余忠说,沟渠中的植物不断消纳、吸附水中多余的氮磷元素,直接削减了水中的污染负荷,降低水体中氮磷浓度。随后,沟渠内静置后的水缓慢流动到周边已经完成退养的鱼塘内,经过鱼塘的生态消纳,

进入小浜,利用其中的水下森林等生态缓冲,进行最终的净化。净化后的水会重新通过泵站抽到田里循环使用。如此一来,即使地处广陈塘流域旁,然而经过“田一沟一塘一河”的集成模式,赵家兜灌区的稻田退水不再流入广陈塘,反而经过自身的净化,实现了水资源的循环再利用。

如今的平湖,以“稻田精准灌溉技术+源头增效减污技术+稻田退水‘零直排’工程建设模式+数字赋能技术”,形成了节水减排技术集成。除了“田一沟一塘一河”,还根据其他的地理优势发展了“田一沟一浜一河”“田一沟一

圩一河”等集成模式,推动田里减量、沟里净化、末端治理的稻田节水减排新模式,将稻田变身成为“海绵农田”“生态湿地”。

节水减排是农业绿色发展所需,平湖还加强指导服务,研究制定了《南方平原河网区稻田节水减排技术指南》团体标准,创新形成水稻田精准灌溉体系、退水生态排水沟渠磷拦截为核心的节水减排集成技术,以点带面,在全市23万亩水稻田逐步推广先进节水技术,通过节水减排持续推进农业面源污染治理,为全省重要的粮食主产区、全国粮食生产先进县、国家现代农业示范区提供绿色保障。



最炫民族风

近日,广陈镇前港社区开展“同心共融”民族团结游园活动,邀请社区内50组来自不同民族的家庭一起参加苗族赶藤球、壮族背篓接球等民族特色小游戏,体验各民族文化风情。 ■摄影 王强 李凤超

乡村有“智”更有“质”

我市列入省首批乡村数智生活馆整县制建设名单

■记者 黄雨欣

本报讯 日前,全省首批乡村数智生活馆整县制建设名单公布,全省15个县(市、区)上榜,平湖名列其中。

“老伯,您血糖稍微有点高,这几天还是要按时吃药。”近日,记者走进广陈镇龙萌村的乡村数智生活馆时,村民李桂林正在慢病一体化门诊看病,对他来说,家门口的这个慢性病一体化门诊太方便了,不用出村就可以看病配药。

这间慢性病一体化门诊内,

配置了智能健康小站、全科诊断系统、免触瞳眼底照相机、糖尿病足检测仪、熏蒸治疗仪等设备。“我们村里65岁以上老年人占比达30%,全村现有高血压、糖尿病患者400余人,慢性病管理的需求很大。”龙萌村卫生室医生孙爱娟说。在智能健康小站可一站式完成体温、血压、血糖、血氧、身高、体重、腰围、血脂等数据测量。卫生室医生结合当地群众的用药需求,增加药物配备,让老百姓实现“家门口”就能方便地配到所需药品。

“慢性病乡村一体化门诊”

是我市乡村数智生活馆“一村一特色”“一馆一亮点”的生动体现。截至目前,我市已示范建成省级乡村数智生活馆3个,其余两个分别是林埭镇徐家埭村乡村数智生活馆、钟埭街道钟埭村乡村数智生活馆。在这些数智生活馆内,构建起了线上线下相结合的乡村信息服务体系,为村民提供政务办理、智慧医疗、智慧康养、休闲健身、快递收发等智能化、便捷化、一站式的乡村数智综合服务。

而在今年5月新建成的沈家弄村乡村数智生活馆内,村民张

女士通过数字平台提交相关材料,没过几分钟,便完成了公积金缴存证明打印。该数智生活馆内,配备政务服务一体机、电子触摸屏等智能终端设备,为村民提供更加便捷的服务,实现政务信息查询、社保、就业查询、公积金缴存证明打印、公积金贷款基本信息查询等政务服务事项办理。“数智生活馆建在村里,便利了我们的生活的同时,也提升了生活质感。”沈家弄村村民张女士说。

数字赋能,让乡村有“智”更有“质”。我市按照乡村数智生

活馆“1+1+1+N”的总体要求,结合未来乡村创建,针对村民康养、购物、快递、取款、缴费等高频需求事项,结合“金平湖驿站”“智慧医疗”等,配置相关智能设备和专业服务人员,打造线上线下相融合的未来乡村服务场景,全面提升乡村数字化服务水平。

目前,在广陈镇山塘村、新仓镇杉青港村、新埭镇大齐塘村等村,乡村数智生活馆正如火如荼建设当中。今年,我市计划新建乡村数智生活馆6个,到2025年,累计建成乡村数智生活馆11个。

乐在“骑”中向绿行

(上接1版)

自行车何去何从,成为摆在眼前的选择。“高金杰说,‘有桩’租赁站点存在建设成本高,且受周围原有管线影响大,很难大面积铺开。2018年开始探索无桩化改造试点,2019年首批新建无桩化站点10个,开启了我市无桩站点建设的序幕。

无桩化站点大幅降低建设难度和建设成本,基本达到即建即享,为城乡全面铺开站点建设提供了可能。2022年国庆期间,新埭镇成为主城区外第一个拥有公共自行车的乡镇,那个长假,新埭镇的居民姚阿浦早早让女儿帮着下了一个“叮嗒出行”APP,假期出门骑上了公共自行车,成为镇上的第一批用户。“如今我们这里车多站点多,租车的人也多,公共自行车出行早已不是新鲜事了。”姚阿浦说,“平湖山海几千重?”景区游客爆满的时候,不少游客在当地人的推荐下,靠着镇上的公共自行车一路

畅游、羡慕他人。目前全市已建成公共自行车站点347个,其中借借还还公共自行车站点297个,实现了主城区500米范围内站点全覆盖与各镇街道全覆盖,进一步方便了市民就近租还车。而在站点的服务时间方面,经过前后3次调整,从原来的每天6:00至24:00,在2021年实现了24小时租车,便民程度不断升级。

于群众而言,租赁方式变身,最是可观可感。“最初市民要使用公共自行车,必须先办一张租车卡,还要缴纳押金和预存租车费,出门忘记带卡就没法租车,多有不便。”市开元运务有限公司副经理刘筱俊介绍说。围绕“公共、便民”两大理念,2017年9月,扫码租车功能与公共自行车四期同步启用,实现了除公共自行车租赁卡、市民卡之外的“无卡”租车解锁模式,1个月内吸引了超1000个注册用户,特别是吸引了更多

年轻人的加入;2020年我市又推出了邀请好友、免押骑行和一卡两用、绑卡免押服务;2021年更是实现了线上扫码全面免押金服务,进一步扩大用户群体覆盖面。如今我市公共自行车注册用户数突破20万人次。

11年里,我市公共自行车发展几经变迁,但总有一些东西没有变过:民呼我应、满足百姓需求的工作方向没有变过;不断创新管理、始终精细管理,确保群众满意的服务宗旨没有变过。“每一条群众意见,我们都认真对待。”刘筱俊说,过去我市的公共自行车没有“临时停车”功能,而在群众的呼声中,他们重新研发,实现了这一功能,让公共自行车能“适配”更多群众出行场景。

努力为民,总能收获群众的肯定。而在公共自行车这件事上,骑行数据就是最好的证明。据统计,

我市公共自行车的年租用量从2013年的14万辆次到2023年的近300万辆次,增长20倍以上,目前日租用量保持在1.1万辆次左右,最高日租用量超过1.5万辆次,更是拥有了一批“真爱粉”,每日借车超过5次的市民也不少,2023年我市还从市民中评选出了“骑行之星”。同时,在这项绿色事业中,租车免费率始终维持在97%以上,市民满意度达95.6%。

【延伸阅读】公共交通是促进城市节能低碳发展的主要方式之一,也是一项“绿色”公共服务事业。公共自行车之变,正是我市“逐‘绿’而行,步履不停”的生动写照。从公交车到公共自行车,再到共享单车,公共交通的“焕新”步伐促进着城市节能低碳发展。随着城市公共出行配套设施建设的不断优化,公共交通运营水平的稳步提高,绿色低碳出行,正成为越来越多平湖市民的选择。

平湖金山共启质量月活动

■通讯员 赵孙超 张屹洲

本报讯 日前,2024年平湖·金山“质量月”启动仪式暨质量开放日活动在我市举行,平湖、金山两地的相关行业专家、化工新材料企业代表等共40余人参加会议,深化浙沪两地质量合作,携手共推品质强企、质量强链。

会上,集中聘任了平湖金山两地企业首席质量官、平湖市首批质量顾问。平湖市浙江工业大学新材料研究院、上海碳纤维复合材料创新研究院签约共建平湖·金山化工新材料产业质量基础设施共享平台,为两地企业在质量提升、标准研制、人才培养、技术研发等方面提供强大支撑。

启动仪式后,举办了平湖金山两地品质强企交流活动,政府、专家、企业三方围绕化工新材料产业质量提升进行面对面交流、深度对话与经验分享,共同探讨在当前全球化背景下,如何培育新质生产力,实现技术创新与质量管理的深度融合,共谋化工新材料产业未来发展路径。

在质量开放日活动环节,与会人员参观了艾华(浙江)新材料有限公司,充分了解了该企业在质量管理、技术创新方面的卓越成就,直观感受质量提升对企业可持续发展的重要作用。



近日,在钟埭街道巧良家庭农场,农户正在大棚内采收观赏性向日葵。近期正是向日葵盛开花季,该农场种植的7万株向日葵预计将在本周内采收完成,全部上市销售。 ■摄影 王强 陈明远

讲文明 树新风 公益广告

有时间做志愿者 有困难找志愿者

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

关于查找弃婴(儿童)生父母的公告



某男孩,2021年3月15日出生,2021年3月被遗弃在平湖市当湖街道古横桥路和海盐塘路口西北角厕所草地处,被捡拾时小孩裹在一条淡绿色的薄被子里。请弃婴(儿童)生父母或其他监护人自公告之日起六十天内,到平湖市行政服务中心公安窗口认领,逾期未认领的视为查找不到生父母的弃婴和儿童。联系电话:85127501。

平湖市公安局 2024年9月5日